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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Preferenční hlasy při volbách do krajských
zastupitelstev
Na hlasovacím lístku při volbách do krajských zastupitelstev může volič udělit maximálně čtyřem
kandidátům na jednom hlasovacím lístku přednostní hlas tím, že zakroužkuje u vybraných kandidátů
jejich pořadové číslo.

Při posuzování hlasovacích lístků okrsková volební komise sečte hlasovací lístky, které byly
odevzdány pro jednotlivé politické strany, politická hnutí a koalice a dále sečte přednostní hlasy,
které byly odevzdány jednotlivým kandidátům.

Na hlasovacím lístku při volbách do krajských zastupitelstev může volič udělit maximálně čtyřem
kandidátům na jednom hlasovacím lístku přednostní hlas tím, že zakroužkuje u vybraných kandidátů
jejich pořadové číslo.

Při posuzování hlasovacích lístků okrsková volební komise sečte hlasovací lístky, které byly
odevzdány pro jednotlivé politické strany, politická hnutí a koalice a dále sečte přednostní hlasy,
které byly odevzdány jednotlivým kandidátům. Pokud volič dal na hlasovacím lístku preferenční hlas
více než čtyřem kandidátům, tak se k přednostním hlasům nepřihlíží, ale takový hlasovací lístek se
počítá ve prospěch politické strany, politického hnutí nebo koalice.

Stanovený počet mandátů v zastupitelstvu kraje se rozdělí v 1. skrutiniu, do kterého postupují pouze
ty politické strany, hnutí a koalice, které získaly v rámci kraje alespoň 5% z celkového počtu
platných hlasů v kraji. Počet platných hlasů pro každou z politických stran,
politických hnutí a koalic se postupně dělí číslem 1,42 a dále celými čísly počínaje číslem 2.

Vypočte se tolik podílů, kolik kandidátů je uvedeno na hlasovacím lístku. Vypočtené podíly se seřadí
sestupně podle velikosti a uvede se seznam tolika podílů, kolik členů zastupitelstva kraje má být
zvoleno. V případě rovnosti 2 a více podílů v této řadě je pro jeho pořadí rozhodující celkový počet
hlasů pro politickou stranu, politické hnutí nebo koalici, a je-li i tento shodný, rozhodne o pořadí
podílu los. Zároveň s velikostí podílu se uvede i označení politické strany, politického hnutí nebo
koalice, která tohoto podílu dosáhla. Za každý podíl obsažený v seznamu připadne politické straně,
politickému hnutí nebo koalici jeden mandát. V rámci jednotlivých politických stran, politických
hnutí a koalic připadnou mandáty kandidátům podle pořadí, jak jsou uvedeni na hlasovacím lístku.

Jestliže však některý z kandidátů získal takový počet přednostních hlasů, který činí nejméně 10 % z
celkového počtu platných hlasů odevzdaných pro tuto politickou stranu, politické hnutí nebo koalici v
rámci kraje, připadne mandát přednostně tomuto kandidátu.

V případě, že více kandidátů splnilo podmínku získání nejméně 10% přednostních hlasů z celkového
počtu platných hlasů a politická strana, politické hnutí nebo koalice
získala více mandátů, připadnou mandáty přednostně kandidátům, kteří splnili tuto podmínku a to
postupně v pořadí podle nejvyššího počtu získaných přednostních hlasů; v případě rovnosti počtu
přednostních hlasů je rozhodující pořadí kandidáta na hlasovacím lístku, anebo kandidátům, kteří
nesplnili výše uvedenou podmínku v tom pořadí, jak jsou uvedeni na hlasovacím lístku.
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